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Leggere attentamente il manuale d'istruzioni prima dell'uso

|

GB Before use, read the handbook carefully

F Lire attentivement le Manue! Opérateur avant toute ufilisation

b Vor Inbetriebnahme Gebrauchsarleitung aufmerksam lesen

E Leer atentamente el manual de instrucciones antes de usar el equipo

P Ler com atengdo o manual de instrugdes antes do uso

NL Lees voor gebruik aandachtig de handieiding door

DK Les omhyggeligt instruktionsmanualen far brug

S L&s bruksanvisningen noggrant fare anvéndning

FIN Lue kayttoopas huolellisesti ennen kayttoa

GR AaBAGTE TPOGEKTIKG TO EYXEIPIBIO obnyIw TV aTTé T Xprion

PL Przed uzyciem nalezy doktadnie zapoznac si¢ 2 instrukcjami obstugi

HR Prije upotrebe, paZijivo protitajte upute za upotrek

SLO Pred zagonom skrbno preberite navodila za uporabo

H H. alat eldtt figy olvassa el a kézikdnyvet

cz #fed #ahdenim prace s pozome plectéte prrucku pro pouditi

SK Pred pouzivanim vyraoky st pezome pretitajte ndvad na jeho pauZitie

RUS Mepes Tem, k3K NPUCTYINTE § PAGOTE. BHHMATENLHD MRONAT3HTE
WHCTPYKUWIO N0 3KCINyaTauuy

NO Les neye bruksanvisningen far bruk

TR Kullanimdan 6nce kullanim kitavuzunu dikkatlice okuyunuz

RO Cititi cu atentie manualul de instructiuni inainte de utilizare!

BG BHUMATENHO NpOYETETE PLKOBOACTBOTO M0 BKCANOATALUA NPeAl
ynotpeba

SRB Pre upotrebe pazljivo procitafte uputstva za upotrebu

LT Pries imdamiesi darbo atidZiai p itykite naudajimo vadovel]

EST Enne ist lugege is] dta likult labi

Lv ( igi izlasiet iz: kciju pirms produkda lietoSanas

| Pericolo di scottature

GB Waming, hot surfaces

F Risque de brilures

D Verbrennungsgefahr

E Peligro de quemaduras

P Perigo de queimaduras

NL Gevaar voor brandwonden

DK Risiko for skoldning

S Risk fér brannskador

FIN Palovammavaara

SIMBOLI

() JELMAGYARAZAT
(€2 sYmBOLY

(K) SYMBOLY
CUCTEMA CYMBOIOB
SYMBOLER
SEMBOL
SIMBOLURI
cumBonu
SIMBOLI

@ sIMBOLIAI

EsD sUMBOLID

(V) SIMBOLU KARTIBA

GR KivBuvog eyKaupaTwy

PL Uwaga, grozi poparzeniem

HR Pazor, vruce povrSine

SLO Nevarnost opeklin

H Figyelem, éget feliiletek

cz Nebezpeti spalenit

SK Nebezpeéenstvo popélenia !
RUS OnacHocTb 0XOora

NO Fare for & brenne seg

TR Yanma tehlikesi

RO Pericol de arsuri

8G OnacHoCT oT UarapsHua

SRB Opasnost od opekotina

LT Nudegimo pavojus

EST Suttivuse oht

v Piesargieties no apdedzina$anas
| Protezione obbligatoria della vista
GB Obligatory eye protection

F Protection des yeux obligatoire

D Sichtschutz obligatorisch

E Proteccion obligatoria de la vista
P Protegdo obrigatania dos olhos.
NL Beschermingsplicht voor het gezicht
DK Obligatoriske beskyttelsesbriller
S Obligatoriska skyddglaségon

FiN Pakoliinen silmien suojaus

GR YwroypewTIkr TpagTagia 6pacng
PL Obowiazkowe zabezpieczenie wzroku
HR Obavezna zatita za otiju

SLO Obvezna zastita oéi

H Kételezé szemvédelem

cz Povinna ochrana zraku

8K Povinné ochrana 2raku

RUS (OfsaarentHan 3awmTa peHna
NO Obligatorisk beskyttelse av synet
TR Mecburi olarak gbzlerin korunmasi
RO Protejarea obligatorie a vederii
BG 3aAbIKUTENHE 3ALUUTA HE OMUTE
SRB Obavezna zastita o€iju

) Privalomi apsauginiai akiniai

EST Kohustuslik silmakaitse

[AY) Obligata redzes aizsardziba



Pericolo avviamento automatico

GB Danger - automatic control (closed ioop)
F Risque de démarrage automatique

D Gefahr durch automatischen Anlauf

E Peligro de arranque automatico

P Perigo arranque automatico

NL Gevaar voor automatisch starten

DK Fare automatisk start

S Risk for automatisk start

FIN Automaattisen kdynnistymisen vaara

GR KivBuvog autépaTng EKKivnong

PL Uwaga, i i nego ur ienia si¢
HR Opasnost zbog automatskog pokretanja
SLO Nevamost zaradi samodejnega zagona

H Automatikus beindulas veszélye

cz Nebezpeti - automatické spousténil

SK Nebezpeé - ické sp ie !
RUS OnacHOCTb aBTOMATUYECKOTD BKNHOHEHUA
NO Fare for automatisk oppstart

TR Dikkat otomatik caligma tehlikesi

RO Pericol pomire automata

BG OnacHOCT OT aBTOMATUHHO NYCkaHe B X04
SRB Opasnost zbog automatskog pokretanja
LT Automatinio jsijungima pavojus

EST Ohtlik - automaatiling kaivitus

Lv Uzmanibu - autornatiska iedarbinasanas

| Attenzione comente elettrica

GB Dangerous voliage

F Attention: présence de courant électrique
D Achtung, elekirische Spannung

E Atencidn, corriente eléctrica

P Atengdo corrente eléctrica

NL Attentie, elektrische stroom

DK Advarsel elektrisk strem

S Vamning - elektricitet

FIN Huom. vaarallinen jannite

GR [Mpocoxr NAEKTPIKG pEuT

PL Uwaga, niebezpieczenstwo porazenia pradem elektrycznym
HR Paznja, elektriéni napon

SLO Pozor, elektniéna napetost

H Figyelem, elektromos aram

cz Pazor - elektrické napéti!

SK Pozor - elektricky prid !

RUS OnacHOCTb YAApa 3NeKTPUECKUM TOKOM
NO Forsiktig elektrisk stram

TR Dikkat elektrik akimi

RO Atentie! Pencol electric

BG BHUMaEHUE: enexTpUNEK ToK

SRB Paznja, elektriéni napon

LT Elekiros jtampos rizika

EST Ettevaatust - elekirivool

v Esiet uzmanigi - elekiribas plisma

1)

G

Gruppo pompante
Pumping unit

Groupe pompant
Pumpgruppe
Grupo de bombeo
Unidade de bombeamento

L Pompgroep

K Pumpeaggregat
Pumpenhet

FIN Pumppuryhmé

GR AVIANTIKO GUYKPOTNUA

wQoZoVvmMmo™m

PL Zespot Pompujacy
HR Pumpna grupa
SLO Crpalna enota
H Szivattyl egység
CcZ Systém vstiikovaciho erpadia
8K Vstrekovacia sistava
RUS KomnpeccopHan ronoska
NO Pumpe Gruppe
TR Porpalama grubu
RO Grup de pompare
BG AsnomnBawa rpyna
SRB Pumpna grupa
LT Pompavama jrenginys
EST Kompressori pump
v Stkgu grupa
—
— —

Potenza motore

|
GB Power
F Puissance moteur
D Motorleistung
E Potencia motor
P Poténcia do motor
NL Motorvermogen
DK Motorstyrke
S Motorstyrka
FIN Moottorin teho
GR laxug kivTRpa
PL Moc silnika
HR Snaga motora
SLO Mot motorja
H Motor teljesitménye
cz Vykon motoru
8K Vykon motora
RUS MoujHocTk MoTOpa
NO Effekt motor
TR Motor giicli
RO Puterea motorului
BG MoLLHOCT Ha ABuUraTens
SRB Snaga motora
LT Variklio galingumas
EST Mootori voimsus
w Motora jauda
[ o
I Capacita serbatoio
GB Tank capacity
F Contenance réservoir
D Behaltergrote
E Capacidad deposito
P Capacidade do reservatorio
NL Tankcapaciteit
DK Braendstoftank, kapacitet
S Bransletank, kapacitet
FIN Sailign tilavuus



GR

Ikavornta pelepPoudp

PL Pojemnos¢ zhiomika
HR Kapacitet tlacne posude
SLO Velikost tlacne posode
H A tartély drtartalma

cz Objem nadrze

SK Objem nadrie

RUS O6bem pecusepa

NO Kapasitet magasin

TR Depo kapasitesi

RO Capacitatea rezervorului
BG Kanayuter ha pesepsoapa
SRB Kapacitet rezervoara

LT Bako talpa

EST Paagi mahutavus

w Rezervuara ietilpiba

| Aria aspirata

GB Alr intake

F Air aspiré

D Eingesaugte Luft

E Aire aspirado

P Ar aspirado

NL Geaspireerde lucht

DK Luftforbrug

S Luftforbruk

FIN Imetty iima

GR Amroppopoljevog aépag
PL Powietrze zasysane

HR Usis zraka

SLO Koli€ina sesanega zraka
H Elszivott levegd

cz Nasavany vzduch

SK Nasavany vzduch

RUS MponaroaUTENEHOCTE
NO Aspirert luft

R Igine cekilen hava

RO Debit aspirat

BG BcmykaH Bbagyx

SR8 Usisivanje vazduha

LT 13siurbtas oras

EST Ara imetav Bhk

Lv lesOktais gaiss

| Corrente assorbita

GB Absorbed current

F Courant Absorbé

D Verbrauchter Strom

E Corriente absorbida

P Corrente absorvida

NL Opgenomen stroom
DK Stremforbrug

S Stromfarbrukning

FIN Ottovirta

GR KatavaMoKOpEVD pEUpHa
PL Prad Pobrany

HR Absorbirana energija
SLO Absorbirani elektriéni tok
H Elnyelt dram

cz Spotfeba el. energie
SK Pridova spotreba

RUS MeTpensemsli Tok

NO Strom Absorbert

TR Cekilen enerji

RO Curent absorbit

BG KoHcymupaH Tok

SRB Absorbovana energija

T Sugerta el. srové

EST Kasutatav elektrivool

v Elektriskas stravas Patérind
>

| Pressione max

GB Max, pressure

F Pression max.

D maximaler Druck

E Presion max.

P Pressdo maxima

NL Max. druk

DK Max. tryk

S Max. tryck

FIN Paine enint.

GR Awvidram Tieon

PL Cisnienie max

HR Najvedi tlak

SLO Maksimalni tlak

H Maximalis nyomas

cz Maximalni tlak

SK Max tlak

RUS MakcumarnsHoe Aapnexue

NO Maks, trykk

TR Maksimum basing

RO Presiunea max

BG Make. HansraHe

SRB Najvedi pritisak

LT Maks. slégis

EST Maksimum surve

v Maks, Spiediens

II

FIN
GR
PL
HR
SLO

(74
SK
RUS
NO
TR
RO
BG
SRB
LT
EST
[RY

Giri / min.
Revelutions / min. (rpm)
Tours / mn

Uimin

Revoluciones / min
Rotagoes / minutos
Toerentallen per minuut
Omdrejninger / min
Varv / min

Kierosta / min
T1popt / Aemd
Obroty / min
Okretaji / min

Vit Min
Fordulatszam / perc
Otacky / min
Otagky / min
OBopoTsi/MUH
Omdreininger / min
Devir / dakika
Rotatii / min
OBopoti / MuH

Broj obrtaja / min
Apsukos / min
Paodret / min
Apgriezieni/min



Dimensions emballage
Verpackungsgrofen
Dimensiones del embalaje
Tamanho da embalagem

;mgog=zZzoTmMmo ™

L Afmetingen verpakking
K Emballage mal
Férpackningens dimensioner
1 Tensione e frequenza FIN Pakkauksen mitat
GB Voltage and frequency GR AlgoTAgEIS GUCKEVATIag
F Tension et frequence PL Wymiary opakowania
D Spannung und Frequenz HR Dimenzije omota
E Tension y frecuencia SLO Dimenzije embalaze
P Tensdo e freqiéncia H Csomag méret
NL Spanning en frequentie CZ Rozméry obalu
DK Spaending og frekvens SK Rozmery obalu
S Spénning och frekvens RUS pa3mepe! yNaKoBKA
FIN Jannite ja taajuus NO Dimensjoner emballasje
GR Tdaon kal cuxveTnTa TR Ambalaj diciileri
PL Napiecie | czestotiiwosé RO Dimensiuni arnbalaj
HR Napen i frekvencija BG Pa3mepw Ha onaxoBkara
SLo Napetost in frekvenca SRB Dimenzije pakovanja
H Fesziiltség és frekvencia LT Pakuotés matmenys
cz Napati a frekvence EST Pakendi m&odud
SK Napiitie a frekvencia v Lepakojuma izméni
RUS Hanpsiwerue u 4acrora
NO Spenning og frekvens
TR Gerilim ve frekans
RO Tensiune si frecventa
BG HanpeseHue 1 yecTota
SRB Napon i frekvencija
LT Jtampa ir daznis
EST Pinge ja sagedus
v Spriegums un frekvence | Quantita di olio
GB Oil amount
F Quantité huile
D Olmenge
E Cantidad de aceite
P Quantidade de ¢leo
NL Hoeveelheid olie
DK Olismaengde
s Qlieméngd
| Massa FIN Oljyn maara
GB Weight GR MoodTa Aadiod
F Masse PL losc oleju
D Gewicht HR Kolicina ulja
E Masa SLO Koliéina olja
P Fio de tema H Olajmennyiség
NL Massa cz MnozZstvi oleje
DK Masse SK Mnozstvo oleja
8 Massa RUS KOMW4ECTB8O Macna
FIN Massa NO Kvantitet olje
GR Oykog TR Yag miktan
PL Masa RO Cantitate ulei
HR TeZina BG Konuyectso macno
SLO Teza SRB Kolicina ulja
H Tomeg LT Alyvos kiekis
cZ Hmotnost EST Ol hulk
8K Hmotnost LV Eflas daudzums
RUS Macca
NO Masse
TR Kiitle
RO Masa
BG Maca
SRB Tezina
LT Masé
EST Mass
w Masa
I Sezione cavo di alimentazione
GB Power cable cross section
N F Section céble d'alimentation
| — - D Speisekabelschnitt
e E Seccion del cable de allmentacion
‘ ® P Bitola do cabo de alimentagao
5 NL Doorsnede voedingskabe!
DK Forsyningskabel snit
1 Dimensioni imballo S Sektion for kraftkabel
GB Package overall dimensions FIN Sybttokaapelin poikkipinta-ala



GR
PL
HR
SLO

cz
SK
RUS
NO
TR
RO
BG
SRB
LT
EST
Lv

Aiaropr] Kahwbiou TpogoBoaiag
Przekroj Kabla zasilajacego
Sekcija napojnog kabla

Sklop Napajaini kabel
Tapvezeték csd metszet
Primér napajeciho kabelu
Prierez napéjacieho kabla
ceueHue ToKONoABOAALLEro kaGens
Avdeling matekabel

Basiemn kabiosu kesiti

Sectiune cablu de alimentare
Cexuun aaxpanbauy kaben
Presek napojnog kabla
Maitinimo kabelio skyrius
Toitekaabli ristidige

Barosanas kabela Sekcifa



Opbevar denne brugsanvisning séledes, at det altid er muligt at indhente oplysninger pa et senere tidspunkt

41 FORSKRIFTER VEDR@RENDE BRUG

ST@JVAERDIEN, malt pa 4 meters fri afstand, svarer til det STBJNIVEAU,
som er angivet pa den gule etikette pa kompressoren, minus 20 dB.

/\ TiLLADT BRUG

d. el

- Kompressoren skal benyttes i gl {god
atur pa mellem +5 og +40 °C) og ma aldrig benyttes i

omgivelser med stev, syre, damp samt eksplosive eller brandfarlige

luftarter.

Oprethold altid en sikkerhedsafstand pa mindst 4 m mellem kompressoren

og arbejdsomradet.

Eventuelle farvestaenk pa kompressorens drivremafskaermningen, i

forbindelse med sprajtelakering, angiver at kompressoren er placeret for

taet pa arbeidsomradet.

« Sout stikket | en agnet stikkontakt, hvad angar form, spaending og frekvans,
‘Stlkkontakien skal derudover veers konform med alle geeldende forskrifter.

. D3 trefasemodelisine skal stikkel monteres 3 an legleen slekirker, |

henhold Ul de natiznale forsknfter. Konwoller 1 forbindelse med farsta

igangsatelsa, at rolatiopsrefningen  er korakl og svarer il den

retning, der anglves af pilen der befinder sig pé driviematskeermningen

(modalier med pleslikafskamining) eller pa motoren (modaller med

metalafskaermninger).

Anvend forlaengerledninger med en maksimal leengde pa 5 meter og med

et passende tvaersnit.

. Det frarades at anvende forlangeriedninger, som ikke opfylder disse krav,

sllar adapters og stikdassr

Anvend altid og Udelukkenide trykrelasets afbrydertl at slukke kompressoren,

eller anvend el-taviens aforyder, pa de modeller der udstyret med el-tavie.

Sk aldng for kompressoren ved al irakke stikket ud af kontakten, da man

darved risikersr &l hovedst ef undar tryk nér kompressoren szettes i gang

igen.

Anvend altid handtaget til transport af kompressoren.

« Kompressoren skal placeres vandret pa et stabilt underlag, for at sikre en

korrekt smgring nar den er i drift.

Placer kompressoren mindst 50 cm. fra vaeggen, med henblik pa at tillade

en optimal luftcirkulation og sikre en korrekt afkoling.

/A IKKE TILLADT BRUG

« Luftstradlen ma aldrig rattes. mod perscner, dyr eller ens egen krop

(Anvend altid beskyttelsesbrilier, med nenblik pa at beskyts sjnane mod

fremmedlegemer, som hvirvles rundt | uften af stralen).

Serg for at vandstraler fra veerkip], dar er bleluttet kompressoren, aldrig

vendes mod selve kompressoren.

- Benyt altid fodt#j og betjen aldrig apparatet med fugtige haender eller
fedder.

. Traek ikke i stramledningen for at fierne stikket fra stikkontakten eller for at

flytte kompressoren.

Lad aldrig apparatet veere udsat for vejragens (regn, sol, tage eller sne)

Transporter aldrig kompressoren, mens tanken er under tryk.

« Udtar aldrig svejsninger elisr mekarisk arbgjde pa tanken, | tifzide &l
dafekinr ller komosionar er kemplet udskifining af tanken pakreevet.

- Tillad aldrig at uerfame personer benylter kompressoren, Sarg far at barm
og dyr aldrig-kan komme | neerheden af arbejdsommadel

. Brandfarlige genstande eller genstande af nylon og staf ma sldng placeres
i naerheden af og/eller pa kompressoren.

- Renger aldrig apparatet med brandfarlige veesker eller oplasningsmidler.
Anvend udelukkende en fugtig klud og kontroller, at stikket er taget ud af
stikkontakten.

- Kompressaren er udelukkende beregnet til uftkomprimering, Anvend aldrig
apparatel Ul andre luftarer

- Trykluften, som fremstiies | denne kampressar, kan ikke benyties i
medicinat-og tedevareindustrien allsr bl hospitatsTomal uden forudgaende
specialbehandiing ag mé heller (ke tyldes pa ltflasker tl dykning.

« Arvand aldrig Wampressoren udern sikkerhedsafskermning
{drivrembeskyttelse) og berer aldng slementer | beviegelss.

/\ NYTTIGE OPLYSNINGER

- Kompressoren er fremstillet il at fungere ved det Impulsforhold,
der er specificeret pA markatet med de lekniske specifikationer (for
eksempel batyder §3-50 drift | 5 minutter og 5 minutters aphald), med
nenblik pa at undgd en overdreven ophedning &f elmotoren. Skulle der
opsta overophadning, udisses malorens lermiske Sking, hvilket medfarar
2n silomatisk stremafbrydeise hvis temperaturen er for haj pa grund al
overdreven stremabsorbering.

. Med herblik pa at istte maskinens genstart, er det ydermere vigtigt
al banyite lrykretels knap og forst stille den over i positionen OFF og
derefter aver pa positionen ON (gen (fig 1a-1b).

.« Pa anfase-modellerne ar oel nodvendigt st gribe manuelt ind, ved at
trykke pa nulstillingsknappen pa motorens klembreet {fig. 2}.

- Patr dellerne er det tilstr: ligt enten at dreje trykrelaeets knap

manuelt i positionen ON eller anvende termosikringens trykknap, der er

antiragt | el-taviens boks(fig. 3a-3b-3¢).

Enfasemodelieme er udstyret med et trykrelss med en lufinortiedning sventl]l

mad forsinkst iukning (eller envenlil, garer pa Uikt e}

g som latter molongangsasningen og det er derfor normalt, hvis ventitan

udstader et lufipust | el par sekunoer, nar motoren teendes far tom tank.

« Alle kompressorerna er udstyrel med en sikkernedsvent], som udlases
| titmide af funkiionsiorstyreiser | trykrelesiat, fvilket er en gamnti for
maskinsikkarheden (fig. 4)

« Alle tostadiumskomprassoreme er udstyret med sikkerhedsventiler pa
aftageren, der leder lufign 1l tanken, samt pa forbindelsesslangen mellem
det [ava og det haje tryk, der er anbragt pa hovedet. De vil seette ind i
tilfelde af fejlfunktioner (fig. 5).

« Under tilslutning af et pneumatisk veerkta; il en trykluftsslange, der udleder
luft fra kompressoren, er det pakrevet at afbryde selve lufistrammen |
slangen.

- Brug af trykluft til de forskedlige forudsste anvendelsesformer (oppumpning,
tryklufisveerite),  sprojtslakering afvassning  med  vandbasersde
rerganngsmidier osv) forudsaetter kendskah 1l og overholdelse af de
enkelta filfeldes, geldande forskmfter,

2 START OG BRUG

Monter hjulens oy stattebenet (eller svinghjulet pé de dermed udstyrede
modeller) 1 henhold Nl anvisningeme konfektionen. Pa modeller
med stabile statteban maonteras sssttel med de forreste bajler eller
vibratonsdempeme, om forudset

. Kontrolldr, om  Kampressarens masrkedsis  stemmer  overens med
slanlzggets; spandingen ma afvige +- 10% | torhold til maerkevaerdien.

+ St stramledningens stik | en passenda stikkontakt og kontrofler, at
Irykrelmels knap, der ar anbragl pd kompressoren, er stillet over i
positioran »0O4 (OFF) ifig. Ga-fib-6e-6d)

. P3 yefasemodeliarme skal stkket forbindes tl en tavle, der er beskyttet

med egnede sikringer.

P4 modellemne, der er udstyret med el-tavle (stationer af typen »Tandem«

eller stiemetrekantstarter) skal monteringen og tilslutningerne  (til

motor, trykrele og til magnetventilen, om forudset) udferes af fagleert
arbejdskraft.

Kontroller olieniveauet ved hjzelp af kontrolruden og heeld eventuelt mere

olie pa, efter at have skruet dzekslet af. (fig. 7a-7h).

» MU Wil kompressaren vaare klar bl brug

« Hyis der ndvirkes pa trykreleets afbryder (2ller pa veslgeanordningsn

p& de modeller, der en udstyret med ai-tavie, (fg. fig. 6a-6b-6c-6d),

vl kgmpressoren ga | gang med Bl pumpe luft jnd gennem tEnkens

\itgrselsrar. P2 tostadiumsmodellema traskkes luften Ind gannem

cylinderraret, det sikaidis laviryksrer, og forkomprimeras, Luften fares

33

derefter, gennem recirkulationssiangen, ind | dan s&kaldte najtryksslangs

og derelter | 1anken, Danns arbejdscyklue gar det muligh st opni de hojest

midlige tryk og luft ved 11 bar (1 5 bar pa specielle maskiner).

M den maksimale driftstrykvaesdi er ndet (indstillet af producenten under

alpravningsfasen), standsar komprassoren og bartleder den overskydende

Juft 1 hovedet og | indiagsraret, ved hjeslp af an ventl derer placaret under

trykrelz=et (pa sjermafirekantmodsliame, ved hjesip af en magnetventit der

seiter ind n&r motaren standser

P& denne made forenkles den efierfolgende genstart, da hovedsl kke

|engygre ar under tryk, Ved brug af |uft sterter kompressoren automatisk

igen, nar justeringens minimumsvaerd r naet {cifka 2 bar |avers =nd
|ustenngens maksimalvaerdi)

Det ar muligh at kontrollere interne; nuy detryk ved afl ing

af manometerst, der adger an del af standardudstyrit (Fig. 4).

- Kompressarfunitionan opretholdes | denne automatiske cyklus; mdbl
trykrelasets knap batjanes (sller veslgaanordningen | el-tavien, fig. fig. 6a-
6b-6e-6d} Vent mindst 10 sekunder, fivis Kompressoren shal sasttes | gang
igen efter en slukning.

. Pa modeller med el-tavle, skal trykrelezet altid indstilles udfor positionen
TAENDT, | (ON).

. P4 modeller, udstyrel mec stationer &t typen tandem, er det muligt at
anvende &n af de 1o kempressorgruppar (eventuelt i vekseldrift) eller begge
kompressargruppar sEmtidig, | funktion af dnftskravene. | sidstneevnte
\iEzlde vil igangsestningen vesre en smuls forskudt, med det formal at
undga an overdraven spidssiremabisorbering (lidsindstillet igangsaetning).




» Kun kompressorer med hjul er udstyret med en trykreduceringsventit (pa
modeller med statteben vil driftslinien saedvanligvis veere udstyret med
en). Hvis der indvirkes pa knoppen for 4ben hane (ved at traskke knoppen
opad og dreje den med uret for at age trykket eller mod uret for at reducere
det, fig. 8), vil det vaere muligt at justere lufttrykket saledes, at brugen
af pneumatisk veerktsj optimeres. Nar den snskede veaerdi er indstillet,
trykkes knoppen nedad, for at blokere den

Det er muligt at kontrallere den indstillede trykvaerdi ved hjeelp af
manometeret (pa de modeller, der er udstyret med manometer, fig, 9)

TABEL 1 - FASTSP/AENDING TOPSTYKKEBOLTE

- Kontroller at varktojets luftforbrug og max driftstryk st
med indstillingen pa trykregulatoren og praestationerne pé
kompressoren.

« Efter endt bearbejdning, skal apparatet slukkes og stikket skal flemes fra
stikkontakten hvorefter tanken tammes

3 LUFTBEHOLDER (PA BEHOLDERMONTEREDE ENHEDER)

Korrosion skal forhindres: Afhaengigt af brugsforholdene kan kondensat
akkumulere inden i tanken, og skal aftappes hver dag. Dette kan geres
manuelt ved at dbne draenventilen eller vha. det automatiske draen, hvis
det er monteret pa beholderen, Alligevel erdet nadvendigtmed en ugentlig
kontrolforkorrektfunktion af denautomatiskeventil. Dette geres ved at abne
den manuelle draenventil og kontrollere for kondensat {fig. 13).
Periodisk serviceeftersyn af luftbeholderen er nazdvendigt, da indvendig
korrosion kan reducere stalvasggens tykkelse, hvilket kan medfere
bristning. Den lokale lovgivning skal overholdes, hvis det kraeves. Brugen
af luftbeholderen er forbudt, hvis vasgtykkelsen nar minimumvaerdien, der
er angivet i servicehandbogen til luftbeholderen (del af dokumentationen,
derfzlger med enheden)

Levetiden for |uftbeholderen afhaenger hovedsageligt af driftsmiljzet

Undga at installere kompressoren i snavsede og korroderende omgivelser,

da dette kan reducere beholderens levetid betydeligt.

- Beholderen eller tilsluttede komponenter ma ikke forankres direkte til jorden
eller faste strukturer. Monter trykbeholderen med vibrationsdeempere for at
undga en eventuel svaekkelse pga. vibration af beholderen under dnft

- Brug beholderen inden for de tryk- og temperaturgraenser, der er angivet
pa dataskiltet og testrapporten

- Der mé ikke foretages eendringer af denne beholder i form af svejsning,

boring eller anden mekanisk bearbejdning

4 VEDLIGEHOLDELSE

Maskinens levetid afhaenger af vedligeholdelseskvaliteten

+ FOR ENHVER FORM FOR INDGREB, SKAL TRYKRELAEET STILLES
1 POSITIONEN »OFF«, STIKKET TRAEKKES UD AF STIKKONTAKTEN
OG TANKEN TGMMES FULDSTZANDIGT.

Kontrollér alle skruemes opspasnding og | seerdeleshed dem pa gruppens
hoved (fig. 10). Kontrollen skal udferes inden den ferste start af
kompressaren

Nm Nm

Coppia Min. Caoppia Min.
|Bott ms 9 1
[Bott M8 2 2
|Bott 10 45 55
|Bott M12 76 93
[Bolt M14 121 148

+ Renger indsugningsfilteret i funktion af arbejdsbetingelserne og under alle
omstaendigheder efter 100 driftstimer. Udskift om nadvendigt {et tilstoppet
filter medfarer en reduceret ydelse og vil, i tilfaslde af nedsat virksomhed,
medfare en aget slitage pa kompressoren, fig. 11a-11b)

- Udskifte olien efter de farste 100 driftstimer og herefter hver 300 driftstime.
Kontroller olieniveauet med jeevne mellemrum

= Anvend mineralolien APl CC/SC SAE 40. (API CC/SC SAE 20 er tilradelig

i kolde omgivelser). Bland aldrig forskellige olietyper. Det anbefales at

udskifte olien pjeblikkeligt, hvis der forekommer farveforandring (hvidlig =

vandforekomster — markfarvning = overophedning)

Husk at stramme deekslet (fig. 12) omhyggeligt til og kontrolier at der

ikke opstar lakage under den efterfalgende drift. Kontroller olieniveauet,

mindst én gang om ugen, med henblik pa at sikre en korrekt, konstant
smering (fig. 7a).

= Kontroller, med jsevne mellemrum, remmenes
bajningsgraden(f) skal ligge pa cirka 1 cm (fig. 14).

opstramning da

TABEL 2 - VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL

EFTER DE
HVER 100.E HVER 300:E
FUNKTION FORSTE 100
DRIFTSTIMER | DRIFTSTIME | DRIFTSTIME
Rengoring indsugefilter ]
ogleller filterskift
Dlieskift* . (]
Fastspanding Kontrollen skal udfares inden den forste start af
topstykkebolte kompressoran
Aftapning kondens i tanken | 24h—>24h—> 24 h—> .,
af

* Bade den udtjente olie samt kondensvandet SKAL BORTSKAFFES i
overensstemmelse med miljabesk I wisningerne og den gaeldende
miljglovgivning

Kompressoren skal skrottes ifalge lokalt geldende forskrifter.

5 MULIGE FEJL OG AFHIZELPNING

Tilstedevaerelse af en fagleer elektriker, ved indgreb pa de elektriske komponenter (kabler, motor, trykrelae, el-tavle ...), er pakraevet

FEJL

ARSAG

AFHJZLPNING

forseglingsstoppet
Luftlzekage pa trykrelzeets ventil.

Tilbageslagsventilen fungerer ikke korrekt
pga. slitage eller store maesngder snavs pa

Lasn tilbageslagsventilens sekskantede hoved,
rengar seedet og skiven udfart i specielgummi
(udskift, om nadvendigt). Monter delene igen og
fastspeend omhyggeligt (fig. 15a-15b).

Kondensafledningens hane er &ben

Luk kondensafledningens hane.

Rilsan-reret er ikke sat korrekt pa trykrelaeet

Seet rilsan-reret korrekt i trykrelaset (fig. 16).

Overdrevet forbrug

Mindske forbrug af trykluft

Lakager pa samlinger og/eller slanger.

Udskift pakningerne

Produktionsreduktion, hyppige igangsaetninger.
Lave trykvaerdier.

Tilstoppet indsugningsfilter.

Rengar/udskift det tilstoppede indsugningsfilter
(fig. 11a-11b)

Remglidning.

Kontroller remmenes opspaending (fig. 14)

k2



FEJL

ARSAG

AFHJALPNING

Motoren og/eller kompressoren varmer
uregelmaessigt.

Utilstraekkelig udiuftning.

Luft ud i lokalet

Tilstopning af luftpassagerne.

Efterse luftfilteret og rengar om nadvendigt.

Utilstraekkelig smaring

Fyld mere olie pa elfer udskift olien
(fig. 17a-17b-17¢)

Efter et igangsaetningsforsag, standser
kompressoren pa grund af for hej motorindsats,
der far termomagnetbeskyttelsen til at sette ind

Kompressorhovedet er under tryk

Kompressortoppen udtemmes ved at presse
pressostatknappen

Lav temperatur.

Forag lokaletemperaturen

Utilstraekkelig spaending

Kontroller at spaendingen svarer til
meerkespaendingen. Fiern eventuelle
forlaengerledninger.

Efter et igangszetningsforseg, standser
kompressoren pa grund af for haj motorindsats,
der far termomagnetbeskyttelsen til at seette ind

fejlagtig eller utilstraekkelig smaring

Kontroller olieniveauet, fyld mere olie pa eller
udskift om ngdvendigt

Uduelig magnetventil

Kontakt assistancecenteret

Kompressoren standser uden synlige arsager,
under drift

Motorens termosikring har sat ind

Kontroller olieniveauet.

<. P dell.

Sluk og taend igen med trykrelazets knap (fig.
1a)

Genopret termomagnetsikringen (fig. 2} og start
igen (fig. 1b)

Kontakt assistancecenteret, hvis ulempen

varer ved

Modeller med stjerne-trekantsstarter:

tryk pa termomagnetens knap, der er anbragt i
el-tavlens boks (fig. 3¢) og start igen (fig. 6d)
Kontakt assistancecenteret, hvis ulempen
varer ved

Andre modeller:

sluk og teend igen med trykreleeets knap (fig.
1a-1b)

Kontakt assistancecenteret, hvis ulempen
varer ved

Elektriske problemer.

Kontakt assistancecenteret

Kompressoren vibrerer under driften og
motorens lyd er hakkende Hvis den standser,
gar den ikke i gang igen, pa trods af at motoren
kan hares.

Monofasemotorer:
Defekt kondensator.

Lad kondensatoren udskifte

Trefasemotorer:

En af faserne i trefaseforsyningen mangler,

sandsynligvis afbrudt af en sikning

Underseg siknngame | el-tavien ellerel-kassan
o usklit evantuell skadede sikringer (fig. 18)

Unormal olieforekomst i systemet

Overdreven oliepafyldning i gruppen

Kontroller olieniveauet

Segmentslitage.

Kontakt assistancecenteret

Kondensudslip fra afledningshanen,

Snavs/sandforekomster i hanen

Renger hanen

Ethvert andet indgreb skal udfares af et af de autoriserede assistancecentre, idet originale reservedele er pakravede. Maskinsikkerheden kan
Kompromitteres og garantien bortfalder automatisk hvis der udferes maskinandringer.




